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H Εφορεία Αρχαιοτήτων Δυτικής Αττικής σας προσκαλεί στην ημερίδα παρουσίασης του 

έργου «Αποκατάσταση Μεγάλου Περιβόλου Ι. Μ. Δαφνίου – Β΄ Φάση», που θα 

πραγματοποιηθεί στη Μονή Δαφνίου, την Τρίτη 3 Δεκεμβρίου 2024, στις 12:00μ.μ.  

Το έργο υλοποιήθηκε από την Εφορεία Αρχαιοτήτων Δυτικής Αττικής στο πλαίσιο 

ομώνυμης Πράξης, με χρηματοδότηση από το Επιχειρησιακό Πρόγραμμα 

«Ανταγωνιστικότητα Επιχειρηματικότητα και Καινοτομία 2014-2020».  

 

Η μονή Δαφνίου, ένα από τα σημαντικότερα βυζαντινά μοναστήρια της Αττικής και μνημείο 

Παγκόσμιας Κληρονομιάς της UNESCO, έχει υποστεί επανειλημμένα σοβαρές ζημιές από 

φυσικές καταστροφές και ανθρωπογενείς επεμβάσεις. Μετά από τον καταστροφικό σεισμό 

του 1999, για μεγάλο χρονικό διάστημα το μνημείο παρέμεινε κλειστό για το κοινό. Το 

Υπουργείο Πολιτισμού με αλλεπάλληλα χρηματοδοτικά προγράμματα προέβη σε εργασίες 

αποκατάστασης και συντήρησης πρωτίστως του Καθολικού και των ψηφιδωτών που το 

κοσμούν και ακολούθως του Μεγάλου Περιβόλου. Το παρόν έργο πραγματοποιήθηκε σε 

συνέχεια προηγούμενου, με τίτλο «Αποκατάσταση Μεγάλου Περιβόλου Ι. Μ. Δαφνίου – Α΄ 

Φάση» που υλοποιήθηκε από την 1η Εφορεία Βυζαντινών Αρχαιοτήτων με χρηματοδότηση 

από το ΕΣΠΑ 2007-2013. Η Εφορεία Αρχαιοτήτων Δυτικής Αττικής, με το παρόν έργο 

πραγματοποίησε εργασίες αποκατάστασης στο δυτικότερο τμήμα της βόρειας πλευράς του 

Μεγάλου Περιβόλου, της μόνης πλευράς του περιβόλου που διατηρεί τα βασικά 

αρχιτεκτονικά στοιχεία του τείχους και περιλαμβάνει τον δυτικό πύργο, την τοξοστοιχία, 

τον περίδρομο και τις επάλξεις.  

 



 

 

Η ημερίδα θα περιλαμβάνει τις ακόλουθες εισηγήσεις: 

 

Το έργο της Εφορείας Αρχαιοτήτων Δυτικής Αττικής στον αρχαιολογικό χώρο της Μονής 

Δαφνίου 

Χριστίνα Μερκούρη, Αρχαιολόγος, Διευθύντρια της Εφορείας Αρχαιοτήτων Δυτικής 

Αττικής 

 

Οικοδομικές φάσεις και ιστορική παθολογία του Μεγάλου Περιβόλου της Ι. Μ. Δαφνίου 

Νίκος Δεληνικόλας, Αρχιτέκτονας Μηχανικός, Προϊστάμενος Τμήματος Μελετών 

Βυζαντινών Μνημείων ε.τ. 

Ανδρονίκη Μιλτιάδου-Fezans, Δρ. Πολιτικός Μηχανικός, τ. Αναπληρώτρια Καθηγήτρια 

Σχολής Αρχιτεκτόνων Μηχανικών ΕΜΠ 

 

Οι προτάσεις αποκατάστασης του Μεγάλου Περιβόλου της Ι. Μονής Δαφνίου 

Ανδρονίκη Μιλτιάδου-Fezans, Νίκος Δεληνικόλας 

 

Υποέργο 1: Αποκατάσταση Μεγάλου Περιβόλου Ι. Μ. Δαφνίου –  Β΄ Φάση 

Καλλιόπη Φλώρου, Δρ. Αρχαιολόγος, Προϊσταμένη Τμήματος Βυζαντινών & Μεταβυζ/νών 

Αρχαιοτήτων & Μουσείων της ΕΦ.Α.Δ.Α. 

 

Υποέργο 1: Εργασίες συντήρησης στο δυτικό τμήμα του βόρειου τείχους 

Ελισάβετ Αναματερού, Συντηρήτρια Αρχαιοτήτων & Έργων Τέχνης, Προϊσταμένη Τμήματος 

Αρχαιοτήτων & Έργων Τέχνης της ΕΦ.Α.Δ.Α. 

Στέλλα Ζαμπλάρα, Συντηρήτρια Αρχαιοτήτων & Έργων Τέχνης της ΕΦ.Α.Δ.Α. 

 

Υποέργο 1: Εργασίες στερέωσης και αποκατάστασης στο δυτικό τμήμα του βόρειου 

τείχους 

Σταυρούλα Σουρτζή, Πολιτικός Μηχανικός, ΙΔΟΧ επιβλέπων μηχανικός του Υποέργου 1 

 

Παρουσίαση ολιγόλεπτου video με λήψεις από την υλοποίηση του έργου 

 

Θα ακολουθήσει ξενάγηση στο έργο από προσωπικό της ΕΦ.Α.Δ.Α, ενώ παράλληλα η 

καλλιγράφος Μαρία Γενιτσαρίου θα ξεναγήσει στην έκθεση, με τίτλο «Τσουνάμι Χαϊκού, 

Ιαπωνική Καλλιγραφία» που φιλοξενείται στο ισόγειο της ανατολικής πτέρυγας κελιών της 

Μονής με αφορμή το Έτος Φιλίας Ελλάδας – Ιαπωνίας και περιλαμβάνει έργα της 

καλλιγράφου και αντικείμενα ιαπωνικής καλλιγραφίας.  

 

Η παρουσία σας θα μας τιμήσει ιδιαίτερα  

 

Διάρκεια Ημερίδας: 12.00 – 15.00 μ.μ.  

Είσοδος ελεύθερη  

 

 

 

  


